

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI KERÜLETÉNEK NAPILAPJA

Harcos népbíróságokat!

Végre igazi népbíróságot hozott az esztendőnkön a debreceni Népbíróság. Itéletének nemcsak annyi a jelentősége, hogy egy háborús főbűnösök csökken a nemzetgyilkosok száma, hanem a népbírósági tárgyalásnak és az igazságos, halálos ítéletnek nagy politikai jelentősége is van.

Meg kell állapítanunk, hogy a csütörtöki napon komoly politikai győzelmet aratott ifjú demokráciánk. Eppen Debrecenben, ahol a reakció frontját kisebb-nagyobb sikerekkel, szakadatlanul rohamozzuk. *A csütörtöki nap győztes rohamot, front-áttörést jelent!* Valljuk be: Népbíróságunk eddigi működése nem vált harcos demokráciánk dícsőségére. Enyhe ítéletet még enyhébb ítélet követett, sokszoros gyilkosokra sem sújtott le a méltó megtorlás. Debrecen demokratikusan gondolkozó, harcoló népe mély és jogos felháborodással kísérte Népbíróságunk gyengekező működését. Úgy vélte, hogy az épülő új országon nem bírheti a szaporodó szegényfoltokat: népünk megfontolt gyilkosaira, országunk tervszerű rombadöntőire halálos ítéletet kell követelnie. A népi demokrácia háborgó tengerén nem engedheti át őket száraz lábba. *Fel kellett végre ráznia álmoságából a debreceni Népbíróságot*, hogy valóban a demokrácia új népeinek szellemében hozza sújtó ítéleteit.

Népbírónk a csütörtöki tárgyaláson több tapasztalattal lettek gazdagabbak. Meggyőződésünk, hogy a jövőben ezeket gyümölcsöztetni fogják és hatáskörüket helyesen értékelve úgy fogják a demokrácia döntéseit meghozni, hogy Debrecen harcos, népünk gyászvitelével leszámoló tömegei egy emberként állhassanak mögöttük. A csütörtöki gátat-szakító erővel kitört felháborodást nem néztük örömmel. De meg tudjuk érteni és értsek meg népbírónk is: *az 5 működésük vezetett ide!* A csütörtöki tárgyalás megmutatta, hogy Debrecen népe védelmére tud kelni demokratikus jogainak.

A bíróságnak meg kell szoknia tárgyaló termében is a demokrácia friss, erős szelét. Nem az ódon törvénykönyvek dohos paragrafusai, de a demokráciáért harca feszülő tömegek lendülete adjon súlyt szavuknak, erre építsék gondolkozásukat. A teremkiállítás, a tetszés, nemtetszés nyilvánítás tilalma lomtárba került öcskasságok, ebbe bele kell törödni minden népbírónak! Epp azért hívjuk Népbíróságnak demokráciánk sújtó öklét, hogy a nép akarata teljesedjék be az ellene vállalkozókat vé-

TRUMAN ELNÖK:

„Erőszakot sohasem szabad többé alkalmazni“

Salzburgba menekült Hitler kormánya — Hatalmas olasz hazafias felkelés Észak-Olaszországban

Találkoztak Németországban az orosz és angol csapatok

New-York, április 27. (MTI) Truman elnök a San-franciscoi konferencia megnyitásával kapcsolatban többek között ezeket mondotta: Az igazság és örök erkölcs reményébe vetett hit feltámadásának tanúja ma a világ. Az emberi történelem egész során nem volt ennél nagyobb fontosságú és égetőbb szükség konferencia, mint amit ma nyitnak meg Önök San-Franciscóban. A San-franciscoi konferenciát üdvözlöljük az amerikai nép nevében. Annak az embernek nevében fordulok Önökhöz, kinek szelleme most is velünk van, kérve mindenkit, emel-

kedjen felül az egyéni érdekeken és ragaszkodjon híven azokhoz a magasabb elvekhez, amelyek az egész világ javát szolgálják. Franklin Delano Roosevelt életét adta ezekért az eszményekért.

Ennek a konferenciának nem célja régi értelemben vett békeszerződéseket kidolgozni. Nem a mi feladatunk jövőtől leíról, határokról és állampolgárságokról dönteni, hanem *abból a célból gyűltünk össze, hogy a béke alapvető és végleges szervezeteit megteremtjük.*

Önökre hárul az a feladat,

hogy megfogalmazzák ennek a szervezetnek az alapokmányát. Lehetetlennek kell lenniük azt, hogy még egyszer örültek világhatalmi uralomra törjenek. Az Önök segítségével fel kell építenünk a jövő számára a nemzetek igazságon alapuló hatalmas szövetségét, mert az igazság a legnagyobb hatalom a világon. Kilencc nappal ezelőtt mondtam az Egyesült Államok kongresszusának, s most megismételtem:

Semmi sem lényegesebb a világ jövőjének békéjének megvalósítása szempontjából, mint azoknak az állandó együttműködése, amelyek a világhatalomra törő tengelyhatalmak összehajlását leverték.

Ezeknek a nagy nemzeteknek vállán nyugszik elsősorban az a felelősség, hogy öröködjének a béke felett. De felelősségük

minden kis és nagy államot egyaránt kötelező elhatározáson épül fel.

erőszakot sohasem szabad a jövőben alkalmazni, kivéve a jog védelmére.

Aki jószomszédi viszonyban akar élni, jószomszédnak kell lennie magának is. Ez az igazság örökörvényű az emberi élet minden vonalán. Arra van szükség, hogy ez a szervezet felkészülten fordulhasson szembe minden kihívással. Viták voltak és mindig is lesznek az egyes nemzetek között, de ezek a nézeteltérések csak hasznára válhatnak az emberiségnek, ha ezeket békés meg egyezéssel megoldjuk.

A jelenlegi konferencia lényege, hogy józanul működő gépezetet teremtsen a nemzetek között felmerülő viták kérdéseinek megoldására. E nélkül nem lehet béke.

Debrecen munkássága tömeggyűléseken követeli Szilárd csendőrezredes azonnali kivégzését

Tegnap mondta ki a Népbíróság ítéletét Szilárd csendőrezredes ügyében. Már a tárgyalás hallgatósága a legnagyobb felháborodással kísérte az elvetemült, leventeluhurcoló, emberirtó Szilárd bandita vallomását. A szervezett munkásság pedig a délután folyamán nagygyűléseket tartott a Vagonygyárban, a Villanygyárban, a Egyetemi Klinikán, az Építőipari és Bőripari szakszervezetben és egyhangú határozatokkal követelte az ítélet haladéktalan végrehajtását.

Leszögezte a munkásság, hogy minden körülmények között érvényt fog szerezni

határozatainak. Erről táviratban értesítette az igazságügyminisztert is, kérve sürgős választ, mert az a gyári merült fel, hogy reakciós kísérletek történtek máris az ítélet végrehajtásának szabotálására. Ezt pedig a munkásság nem nézheti tétlenül. Bünhődjön, akinek reakciós büntetése miatt bünhődnie kell, különösen, ha az elvetemültségnek ilyen „szép“ példányával állunk szemben mint Szilárd csendőrezredes. A Népbíróság meghozta igazságos döntését, ennek a döntésnek minden teketória nélkül azonnal érvényt kell szerezni!

kezökön. Nem paragrafus-rágó tehetetlenségre van szüksége harcos demokráciánknak, hanem népbíróságra! És ebből az igazi vádlót: a népet magát kizárni nem lehet!

A népbírósági tárgyalások szellemének gyökeres megváltoztatását jelenti az első halálos ítélet. Ne azon törjük fejünket, hogy milyen agyafurcsággal vagy „humánus“ gyengédséggel mentjük meg háborús gonosztevőink irháját, de bizonyítsuk be kemény tettekkel azt, hogy a magyar nép ellen vétkezni, életére törni népünk kíméletlen megtorlását.

nem lehet. *A népbírók legyenek ifjú demokráciánk elszánt harcosai!* De a tárgyalások minden résztvevője lássa meg fellépésének történelmi jelentőségét. A védő, akit az igazságszolgáltatás érdekében hivatalból kirendelnek, ne vessen magát testestől-lekeztől a nemzetgyilkosok védelmére. Érződjék meg szavain, hogy ő is csak egyik felelős megbízottja új, népi államunknak. Teljesítse kötelességét, de a kemény ítéletet követelő demokratikus tömegek: érezzék: valóban csak kötelességét tel-

jesíti, de nem kel meggyőződéssel védelmére a magyar nép első bitangjainak, hiszen ő előtte is tisztán áll ezek tengerinyi gyalázatos bűne. A védelemre felsorakozó tanúk is vegyék fontolóra szavukat. Csak akkor álljanak a vádlott mögé, ha valóban úgy érzik: a népi demokráciának tesznek szolgálatot, amikor szót emelnek a nép ítélőszéke elé állított érdekében.

A csütörtöki tárgyalás új szellemet hozott a debreceni Népbíróság tárgyaló termébe. Halálos ítélet hangzott el. Je-

lentse ez a Népbíróság eddigi működésén hozott halálos ítéletet is! *Legyen a debreceni Népbíróság épülő demokráciánk szilárd bástyája.* A reakciót le kell törnünk kíméletlenül! A debreceni határban vetellen szántóföldeken előbb fog kizöldülni az életadó vetés, a kibaszhatatlanul heverő traktorok előbb fognak munkába lendülni, ha Népbíróságunk kemény seprője szorgalmasabban seprje el a demokratikus építés útjából a szegényteljes szeméttel!

RADÓ ISTVAN.

Munkásmozgósítást rendelt el a személtakarítására

Végh Dezső h. polgármester

Az a súlyos veszély, mely Debrecen népeit a sok személtakarítás miatt, meleg idők beálltával fenyegeti, arra indította Végh Dezső h. polgármestert, hogy az egyetlen radikális megoldást válassza az egész város területén a személtakarításra.

Végh Dezső a munkáspártokkal és a szakszervezetekkel történt megállapodás alapján a bürokráciaus eljárást kikapcsolva és megelőző elrendelést, hogy a közegészségügyi törvény rendelkezéseinek megfelelően

a város területén lakó minden 16-60 éves férfit és minden 18-50 éves nőt április hó 29-én, vasárnap a személtakarítási munkálatokra igénybe vegyenek,

illetőleg a polgármester a törvényben biztosított joga alapján a lakosságának ezt a két köteget erre a munkára kirendelte.

Mindazokat, akik a vasárnapi személtakarítási közmunkából magukat elfogadhatók és kellően igazolható ok nélkül kivonják, név és lakcím feltüntetése mellett kimutatásba foglalják és kivétel nélkül mindenkit 10 napi, pénzzel meg nem váltható közmunkával sújtják.

Minden valószínűség szerint a 10 napi közmunka letöltése után a közmunka alól magukat kivonók által internálják és attól fogva általában ilyen közmunkára viszik.

Végh Dezső h. polgármesternek ez az intézkedés biztossá teszi a foglalkoztatás, főleg pedig az a munkás réteg, melyhez tartozó egyének emberi szervezete, a gyengébb táplálkozás következtében a fertőzéssel szembeni ellenállás tekintetében lényegesen csökken. elkerülje a pusztító járványos betegségeket.

Magántisztviselők Szakszervezete Igazoló Bizottságának határozata

Az igazoló bizottság előtt kétségtelenül hebizonyítást nyert, hogy Takaró Gyula nem volt fasiszta, de miután az igazoló bizottság elvi jelentőségű döntést hozott, amely szeria nemcsak az számit reakciónak, aki a múltban nyílt politikai állást foglalt el a reakció mellett, hanem az is, aki nem véve figyelembe az alája beosztottak léteidekeit, csak az akkori törvényeket követve, a profit szempontjait vette figyelembe. Éppen ezért Takaró Gyulát igazolta ugyan, de azzal a kikötéssel, hogy Debrecenben nem működhetik.

Ma este 8 órától reggelig tartó **próba-bál a RUCÁBAN**
VIGKEDVŐ M.-U. 67.
Külön Jazz-zene — Büffe.

„Pétertia“
Márkus Zoltán TANCISKOLÁJÁBAN Pétertia utca 30. Ma délután **össztánc**
Szerdán, délután május 2-án új TANCÁNYO-LYAN indul kezdőknek.

BIHARI HELYZET

Földreform. Bihar vármegye területén kiosztásra került mintegy 110.000 kat. hold föld. Ennek majdnem 60 százaléka 1000 holdon felüli nagyságú.

Április 2-án Geszten, a Tiszakülsőben oszlottuk ki először a birtokleveleket. Különösen a járási megbízottak lelkes munkájának a következménye, hogy

május 1-re az egész megye területén elvégezzük a munka zömét, kiosztjuk a birtokleveleket.

Ubána már csak az Országos Földbirtokrendező Tanács határozatairól függő különleges ügyek és a hibák elrendezése maradnak hátra.

A parasztság eleinte hitetlenkedve, báortalanul fogadta a földreformot. A reakció különböző módszerekkel kísérletezett, hogy a munkát hátráltassa.

... mit érsz a földdel, úgy sinec mível megművelni.

... jobban jársz, ha cseléd maradsz, legalább a kommenelőd biztos.

De vad rémhírek is terjedtek: ... a földigénylőket elviszik Szibériába.

... visszajönnek a németek és lesz majd a földigénylőknek.

... három hét mulva megváltozik a kormány s visszacsinálják az egészet.

A rémhírterjesztők és a közöny ellen a Kommunista Párt vette fel elsősorban a harcot és a Nemzeti Parasztpárt.

Agitációjuk eredménye, hogy a nincstelenek és törpebirtokosok legkésőbb április első napjaiban már mind jelentkeztek a földért és a Földigénylő Bizottságok munkája mindenütt lelkesen megindult.

Sajnos, nem lehetett minden földigénylőt kielégíteni. Telepítésre pedig nem igen akarnak vállalkozni. Mindenki rakaskodik a falujához. Ha azonban meg fogjuk tudni mutatni, hogy erre a darab földre akarunk telepíteni, gyere számszad, akkor lesz elég jelentkező, különösen, ha biztossá tudjuk, hogy az egy falubeliek együtt maradhatnak.

Legtöbb harc a szomszédos falvak egymás közötti vitás kérdéseiből adódik. Egyik falunak egyáltalán nincs felosztható földje, a másiknak van ugyan, de mindre igényt tart. Ezen a téren a megyei Földbirtokrendező Tanács kemény munkája teremtett rendet.

Szabotázs kísérletek ellenére is halad a termelés

Most minden erőnket a termelés megszervezésére fordítjuk. Bihar megye kommunista alispánja járásenként termelési megbízottakat nevez ki, akik ellenőrzik a termelési bizottságokat, megszervezik a traktorok és egyéb felszerelés helyes kihasználását és kiméletlenül letörlik a szabotázszt.

Azt tapasztaljuk, hogy a szegény paraszt tömegek lelkes munkájával ellentétben egyes közép birtokosok szabotálják a termelést. Nem arra törekcsenek, hogy minél több földet szánssanak meg, hanem még bujtatják az igazsálatot.

A demokratikus rendőrség se-

A Debreceni Zsidó Szövetség Ifjúsági csoportja

hangversenyt

rendez az Arany Bika disztermében 29-én vasárnap d. u. 4 órakor a deportáltak javára. Jegyek a Bika halljában d. e. 11-1-ig, d. u. 3-4 óráig és a Csillag Artur f. könyvkereskedésben kaphatók.

gítésével összeszedjük a szabotáléket. A földbirtokosok, volt urasági intézők és reakciótól fertőzött nagygazdák, kik nem értik meg az idők új szavát, internálótáborba kerülnek. De a termelésnek menni kell. A földeteket be fogjuk vetni. Láttam parasztokat éjjel szántani. Láttam asszonyokat, akik iga híján ásóval kezdtek el művelni a földet.

Népbíróságot követel a megyei Nemzeti Bizottság

Biharban megalakult a vármegyei Nemzeti Bizottság. Első ülésén a termelési harcot állította munkája középpontjába. Lelkes körlevélben hívta fel a közösi Nemzeti Bizottságokat a termelési harc vezetésére. A megyei Nemzeti Bizottság tagjai most járják a községeket s ellenőrzik a termelési bizottságok munkáját.

Második fontos határozata a megyei Nemzeti Bizottságnak:

követeljük, hogy népbíróságot állítsanak fel Biharban.

A reakció elleni harc fokozása ér-

dekében szaporítani kell a népbíróságokat. Legalább minden megyében kell egy népbíróságot felállítani. Bihar megye népe is maga akar ítélkezni azok felett, akik ellene vétkeskedtek. Felirattal fordult az igazságügyminisztériumhoz és reméljük, lesz is eredménye.

Bihar megye népe: grófok, papok, jobbágyainak unokái felébredt sok évszázados álmából és most felsorakozik az ideiglenes nemzeti kormány országépítő munkája támogatására. A megye négy pártja: A Magyar Kommunista Párt, Nemzeti Parasztpárt, Szociáldemokrata Párt, Kisgazda Párt vállaltva harcolnak a reakció ellen, versengenek egymással a termelési harcban és el vannak szánva, hogy új országot építsenek a romokon. Büszkén állapíthatjuk meg, hogy a Kommunista Párt élenjár a munkában és felelőssége vállalásban és hatalmas lendülettel magával sodorja a többieket.

Elhatároztuk, kiirtjuk a reakciót és bevetjük a földet. Végre is fogjuk hajtani.

Molnár Zoltán.

Teljesítette az Egyetemi Tanács az ifjúság követeléseit

Az egyetemi ifjúság tegnap délelőtt 12 órakor nagygyűlést tartott, melyen megállapította, hogy három hónap óta hiába elhangzott követeléseit a Tanács most három nap alatt teljesítette s így a sztrájkot megszüntette. Ah ez elsősorban a Tisza István név eltörlésére.

Az egyetem megtisztítása még nem történt meg, de az ifjúság megbízta a Nemzeti Bizottság által a napokban felállított igazoló bizottsággal. Ezzel kapcsolatban megállapítást nyert, hogy az igazolások elhúzódtása lerombolta a professzorj tekintélyt, melyre pedig a tudományos munka szem-

pontjából feltétlenül szükség van. Ezt a most bekövetkező gyors tisztogatás állíthatja csak helyre.

Végül a klinikai üzemi bizottság elnöke emelte ki a munkásság és egyetemi ifjúság egységét abból az alkalomból, hogy a DEK kiállott a munkásság követelése mellett. Szavait tapsvihar követte.

Megállapították, hogy a reakció az egyetemi ifjúság sorainak megzavarására még mindig dolgozik.

Az ifjúság haladó része azonban napról-napra nő és teleplezi a reakció suttogó, zavarokeltő elemeit.

A május elsejei ünnepségek programja

Reggel 6 órakor zenés ébresztő a Piac-utcán és a Kossuth-utcán.

Nyolc órakor a szervezett munkásság és az ünneplő közönség a következő helyeken gyülekezik:

1. Vagongyár (és Nyilas-telep).
2. Világítási Vállalat (és környék).
3. HÉV (Vargakert, MÁV forg. iroda, környék).
4. Külső Vásártér.
5. Dohánygyár (Kiss-bör-gyár, Konzervgyár, Vágóhid és környék).
6. Posta (városi és megyei tisztviselők, közületek).
7. Árpádtér (épitőmunkások, környék).
8. István-malom (Hortobágyi-malom, Hangya, Egyetem, Klinikai, környék).

Innen a közönség a Bikaszálló elötti térre vonul és kilenc órakor

megkösorúzza az orosz hadsereg hősi halálát halt tisztjeinek emlékművét.

Ennek végeztével a közönség felvonul a

Kossuth-utcai emlékműhöz, amelyet szintén megkösorú-z. Ez a Vörös Hadsereg összes hősi halottainak emlékműve.

Innen a

vasútállomáshoz

vonul a közönség és megkösorúzza az orosz repülőisztek emlékművét. Itt az egyesült pártok

nagy népgyűlést tartanak, amelyen felszólalnak:

Kállai Gyula (Magyar Kommunista Párt) és

Marosán György (Szociáldemokrata Párt).

A felvonulás alatt a honvédsereg járőrök.

A nagygyűlés után a közönség zárt rendben, zászlóval és tábláival végigvonul a Piac-utcán ki a DEAC pályára, a Nagyerdőre, ahol gazdag műsorú

népiünnepély lesz, amely délután 2 órakor kezdődik.

A népiünnepélyen a Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség, a cigányzenészek szakszervezete, a honvédsereg, a DMTE, a DVSC népi táncokkal, szavaltokkal, kórusokkal, dalárdákkal szórakoztatják az ünneplő közönséget. Ezenkívül a sportegyesületek labdarúgó-mérkőzést, boxmeccset, birkózást, kötélhúzást rendeznek.

Este a Csokonai-színház díszelőadást rendez, amelyen az Ady Társaság és a MADISz gazdag, aktuális programot adnak. Színekerül Molliére: „A kenzelt beteg” c. színműve.

18 elvtárs ünnepel...

1945 az első igazán szabad május 1. Itt van előttünk érzelhetően és megfoghatóan. Mennyi mindent foglal magában ez a nap: a múlt évtizedek nehéz küzdelmeit és a jövő hatalmas perspektíváját. Akaratlanul is megkap az emlékezés, 1943, 1944 május 1-jut eszembe, a börtön...

Ébresztő. Mindenki felkel, szinte lázas sietséggel öltözködik. Szokatlan ünnepi esend van. Elmaradnak a szokásos megjegyzések a napi beosztásról, mindnyájan tudjuk, hogy május elseje van, a nemzetközi proletáriátus szép, felemelő ünnepe. Már hónapokkal, hetekkel előbb készültünk rá, beszéltünk róla — és sokszor nem is reális — terveket szőttünk május 1-hez.

Zárkánkát a sokoktnál is alaposabban takarítjuk, feldíszítjük. Az asztalra fehér törülköző kerül, a szövöszketek, kézimunkákat a sarokba tesszük. Magunk is ragyogunk. Fegyverruhánk alatt virit a piros blúz és ruha. Tizenyolec ragyogó arc. Nagyjobb részét fiatal lányok. Lassan morzsolgatjuk az időt, várjuk a séta végét, hogy összeülhessünk beszélgetni.

Körülüljük az asztalt, egymáshoz közel, érezzük az egymásból kiáradó erőt, életet és ez megsokszorozódik bennünk. Énekeljük az Internacionálét, több nyelven, de egy szívevel. Nem túl hangosan, mert az ör megrugná az ajtót, zavarná az ünnepi hangulatot. Az arcok kifejezők, szinte komorak, egy páran könnyeznek.

Egyik elvtársnő beszélni kezd. Ő is kissé elfogódott. Egyszerűen, minden frázis nélkül beszél május 1. jelentőségéről. Gondolataink lassan követik a beszélőt. Már áttörtük a szűk falakat, látjuk elvtársainkat a harcban. Ott vagyunk a partizánakciókban, az illegális találkozókban, a Vörös Hadsereg győzelmes előrenyomulásában is. Látjuk a mozgalom diadalmas, feltartóztat-hatatlan, minden ellenállást elsöpítő győzelmét, látjuk a mozgalom, a nép legjobbjainak áldozatait. Mindenütt ott van a mi nagy akardásunk és most — ha csak percekre is — elfelejtjük, hogy tehetetlenek vagyunk, passzivitásra vagyunk itélve. Az előadó hangja felenged, tisztán cseng tovább 1945 május 1. kiltásairól. „Eltvársak! A fasiszta meg fog semmisíteni — mondja —, az áldozatok nem voltak hiábavalók. A mi sorsunk és még sokezer elvtársunké a különböző börtönökben bizonytalan ugyan, de a végső győzelem nem kétséges.”

Vége a beszédnek. A képek elvonultak. Szótlanul ülünk és érezzük, a fasiszta reakció gyilkos csápjait felénk közelíteni.

Igy volt. elvtársak.

A tizenyolec elvtársból csak hárman szabadultunk. Tizenöt derék harcos eltűnt. Nem nagy szám az áldozatok tengerében. Mégis rengeteg, — tizenöt élet, tizenöt harcos, akik a népet, a szabadságért áldozták életüket.

En itt vagyok. Tágranyit szemmel nézem a szabadságot. Ez a szabadság kötelez. Nem fog nyomatlanul eltűnni ez a tizenöt elvtárs, mert a szellemét tovább visszik mi, akik élünk és harcolhatunk.

LAJTAI VERA.

HIREK

Pétain marsall

bünpörének főtárgyalására készül egész Franciaország. Gyűlölet és szitkok fogadják ezt az embert, aki a francia hazáruháradást jelképezi.

hitleri Németországgal, mert üzleti érdekei úgy kívánták, mert tudta, hogy Németország megtámadni készül Franciaországot.

Letartóztatta a rendőrség Répássy István volt rendőrkapitányt, a rendőrség elnöki osztályának előadója.

A főigazgatóság tanfolyamán ma d. e. 9 órakor az egyházi tanács-teremben (Kálvin-tér 17.) dr. Bíró Sándor tart előadást az idősebb nevelési kérdésekről.

A vagongyári tisztogatás folyamán most Tasnádi Albert Máv. lakost internálta a rendőrség. Tasnádi a már régebben internált Génesi műhely-vezetőnek volt bizalmas embere, sőt annak utasításait az elrendeltnél szigorúbban hajtotta végre.

FELHÍVOM az összes traktortulajdonosokat, hogy vasárnap reggel 9 órakor, azaz f. hó 29-én saját érdekében szántási eredmény kimutatásával történő nyereség megkezdésének terhe alatt jelenjenek meg a városháza I. em. 18. szobában a Termelő Bizottságnál. Elnök.

Ismét egy kegyetlenkedő esendőt internált a rendőrség. Bence György nadjánási esendő az őrizetbevettek testi épségét veszélyeztette, minden ok nélkül verte, bántalmazta őket.

A Kereskedő Társulatnál a füzernagykereskedők szakosztálya vasárnap d. e. 10 órakor alakuló ülést tart. Az összes érdekeltek pontos megjelenését kéri.

Öngyilkosságot követett el egy varrónő. Ferenczi Lajosné 35 éves Máv. műhelytelepi lakos, műhelyi varrónő éjszaka agyonlőtte magát. Tetelének oka: idegösszeroppanás.

Piros Géza lakatosmester a nála dolgozó baloldali munkásokat állandóan internálással fenyegette. Gyakran előfordult, hogy munkaidő után is igénybevette munkáit, sőt tetleg is bántalmazta őket.

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájába bármikor beiratkozhat Piac-utca 58. Linoleum-házban.

A Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség kultúrduletant tart április 28-án, szombaton délután 5 órai kezdettel a Szövetség helyiségében. Versék, tanulmányok, novellák, színdarabrészek, zenészművek. Mindenkit vár a MADISZ kultúr-csoportja.

SAKSZERVEZETI HIREK

Könyvnyomdászok 12-es bizottsága f. hó 29-én d. e. 10 órakor az egyesület székében ülést tart a május 1-i ünnepséggel kapcsolatban, melyre a nyomdák üzemi bizottságait, illetve bizalmiit is meg hívja.

Az élelmezési munkások csoportjához tartozó szakmák, malmi munkások, éltő- és konzervgyári munkások vasárnap, április 29-én d. e. 10 órakor Kéttmalom-u. 7. sz. alatt, a malmi munkások székében helyiségben közgyűlést tart. Pontos megjelenést kér a vezetőség.

A városi nyugdíjas tisztviselők és alkalmazottak egyesülete szombaton, április 28-án d. u. 3 órakor Arany János-u. 2. sz. alatt választmányi ülést tart. Tárgy: Az évi rendes közgyűlés előkészítése, folyó ügyek, indítványok. A választmányi tagok szíves megjelenését kéri az elnökség.

Földmunkások szakszervezete vasárnap, április 29-én d. e. 10 órakor tagértekezletet tart. Földigénylés és osztás fontos napirendi pontok. Magántisztviselők szakszervezete vasárnap, április 29-én d. u. 2 órakor taggyűlést tart. Utána igazolás lesz.

Művirágkészítő munkások és virágüzleti alkalmazottak ma d. u. 5 órakor alakuló gyűlést tartanak.

A közalkalmazottak fogászati szakszervezete megalakítása tárgyában vasárnap, április 29-én d. u. 4 órakor a városháza I. em. 11. sz. szobában értekezletet tartunk. Úgy a városi, mint az állami közalkalmazottak vezetőségét ezúton hívjuk meg.

III. önálló repülőgépjavitóműhely volt polgári alkalmazottai vasárnap, április 29-én d. e. 9 órakor fontos ügyben értekezletet tartanak Arany János-u. 2. sz. a. szakszervezeti székében.

A színházi és mozgóképzési munkások szabad szakszervezete az elhatalasított taggyűlést a megjelent tagok számára való tekintet nélkül vasárnap d. e. 9 órakor a Csokonai-színház színpadán tartja meg. Egyedüli tárgysorozatot: A vezetőség újráválasztása.

Konyha-, virág- és gyümölcskertészek szakszervezete vasárnap, április 29-én d. e. 9 órakor a szakszervezetek székében gyűlést tart. Felhívotnak az összes földigénylő kertészek, okvetlen jelenjenek meg, mert egyénilig földet nem igényelhetnek. Távolmaradók a kertésztelepről való kiesést vonja maga után. Elnökség.

Az építőmunkásoknak május elsején 7 órakor az Árpád-téren lesz a gyülekező helye. Pontos megjelenést kér a vezetőség.

Dohánygyári kizárt munkások és munkások fontos ügyben vasárnap, április 29-én d. u. 2 órakor a szakszervezetek székében jelenjenek meg.

Kisvárosok szakszervezete felhívja iparigazolvánnyal rendelkező tagjainak figyelmét a Munkaügyi Hivatal által újonnan kiadott idézésekre, amelyen mindenki saját érdekében pontosan jelenjen meg és teljesítse kötelességét. Vezetőség.

DANCING Széchenyi-u. 1/b. Ma d. u. 1/2 5-től ÖSSZÁNC Kétfő Jazz. — Ma 8-án haladó TÁNCSTANFOLJAM.

Szép májusi zenét akar, rendelhető Tóth Iéle cukrászdában, Kossuth-utca 17. Rövid Vilmosnál 12-1 íg.

Az Egyetemi Kör hírei

A DEK vezetőségi tagjai ma, szombaton délután 3 órakor jelenjenek meg a DISZ Bika-beli helyiségében.

Általános szeméttakarítást rendelt el a polgármester

Felhívom a város lakosságát, hogy minden 16-60 éves korú férfi és minden 18-50 éves korú nő folyó hó 29-én, vasárnap reggel 7 órától este 6 óráig a város területén szeméttakarítást végezzen.

Akinek a házában szeméttakarítást nem volt, vagy a saját lakásához tartozó területéről a nap letele előtti befejezési munkát, úgy a legközelebb eső helyen talált szeméttakarításánál tartozik dolgozni.

A szeméttakarítási munkálatot rendőri és polgári hatóság közegével fogom ellenőriztetni.

Végh Dezső polgármester h.

SPORT

Hármas labdarúgó mérkőzés a vasutas pályán. Érdekes sportprogramot bonyolítanak le a debreceni egyesületek. Vasárnap délután 1 órakor a debreceni játékosok játszanak a dohánygyári tisztviselők csapatával.

APRÓHIRDETÉSEK

ALLÁS

Orosz nyelven tökéletesen beszélő és levelező, kereskedelmi érettséget tett férfi autó- és motorszerelő elhelyezkedést keres. Cím a kiadóhivatalban. 608

LAKÁS

Szép bútorozott szoba kiadó magános úrnak. Cím a kiadóban. 639

Mérlegjavítást vállalom

Révész-tér 2. (Kistemplom mellett.) 533

Vékony alakra elegáns

világoszürke angol kosztymöt, teveszőr kabátot, esetleg méteres árut, rózsaszín caraculi hencsértakarót, perzsaszőnyegeket keresek megvételre. Illatszertár, Csapó-utca 58. 623

Megbízható, magános idősebb nő vagy férfi közeli tanácsra kerestetik. Jelentkezni Bundi-u. 13. 640

Két személyre bútorozott szoba kiadó. Ugyanott mostást vállalom. Kéttmalom-u. 13. 630

Idősebb úriasszony szolid lakótársnót felvez. Csapó-utca 61. 657

Egy jókarban lévő nőkerékpár, mely igazolvánnyal ellátott, 6 hónapos süldőt adok. Értekezni lehet szombat és vasárnap Bajnok-u. 26., Woláffka-telep. 626

Középkorú mindenek százkétszáz évesre felvez. Berzsiné, Piac-utca 38. 516

Öz. Urinó keres belvárosi bútorozott lakásába komoly tisztviselőt. Cím, foglalkozás megjelölésével „Bútorozott” jelíggel. 588

Mész és építkezési anyagok kaphatók. Erzsébet-u. 11. 648

Egy jókarban lévő nőkerékpár, mely igazolvánnyal ellátott, 6 hónapos süldőt adok. Értekezni lehet szombat és vasárnap Bajnok-u. 26., Woláffka-telep. 626

Megbízható mindenek — tisztaságteremtő — felvételt. Szappanos-u. 3. 612

Sertést, szarvasmarhát legmagasabb napi áron vásárolok. Vadász László, Miklós-u. 43. 10

Mindenféle órák szakember javítását vállalja. Majoros óras, Attila-tér 4. sz. 350

Egy jókarban lévő nőkerékpár, mely igazolvánnyal ellátott, 6 hónapos süldőt adok. Értekezni lehet szombat és vasárnap Bajnok-u. 26., Woláffka-telep. 626

Férfiszabósegédet, varrónőket felveszek. Zombor, Széchenyi-u. 5. 615

Kártolást, fonást elsőrendű gyapjúval vagy nagy munkabérrrel megfizetjük. Termelőképepek jelentkezzenek délutánonként. FAVORIT, Csapó-utca 24. 210

Könyhakredenc eladó. Gyöngyösi-u. 8. 636

37-es cimos, bőrtalpu cipő eladó. Élelemért szegyet cserélek. Péceli-u. 7. 632

Vízvezeték-szerelő tanuló, fizetéssel felvezek. Barna, Csapó-u. 55. 616

Használjunk békebeli pamutból foszlány st p-pólót, műrostmentes, kiadós, amíg van. Favorit, Csapó 24. 865

Takarmányrépa bármilyen mennyiségben kapható Csákinál, Piac-dűlő 13. 651

Kártolt angorából, gyapjából kalaptomkésztést vállalom. Berencsi Sándor, Miklós-u. 45. 606

Idősebb embert házimunkára felveszek. Paesirta-u. 18. 620

Veszek bútorszövetet, velurt, afrikot, szőrt, ezeket, zsinórt, szakszövetet. Major, Péterfia-u. 26. 451

Egy modern fehér, mely gyermekkoszt adok zsírért. Székelyhadostály-u. 12. sz. 617

35-ös, teljesen új magas-szárú cipőmet elcserélném madracért. Cím a kiadóban. K.

Cukrászdában jártas kiszolgálónak ajánlok. Rothermere-u. 24. 618

Kerékpár-, varrógépjavitás, kerékpárt, varrógépet eladok, veszek és becserelek. Karsai műszerész, Magoss György-tér 9. 213

Egy modern fehér, mely gyermekkoszt adok zsírért. Székelyhadostály-u. 12. sz. 617

35-ös, teljesen új magas-szárú cipőmet elcserélném madracért. Cím a kiadóban. K.

Férfifodrászsegédet azonnal felveszek. Sary István, Kálvin-tér 5. 609

Főzni tudó mindenest felveszek. Szegfü-utca 33. Jelentkezés délután háromtól. 584

Egy modern fehér, mely gyermekkoszt adok zsírért. Székelyhadostály-u. 12. sz. 617

35-ös, teljesen új magas-szárú cipőmet elcserélném madracért. Cím a kiadóban. K.

Jómunkás fodrászsegédet felvesz. Bíró László fodrászmester, Rákosi Jenő-u. 7. sz. 587

5000 pengő jutalmat adok, aki 1929. számú sárga, két hátsóháza: kesely, kancsa, pisztra, 5 éves, bal hátsó lába patalóveses, passzusos lovam kézhöz juttatja, amelyet az apafájai ordónél ismeretlen tettesek elloptak. Béke-u. 10. 608

Egy modern fehér, mely gyermekkoszt adok zsírért. Székelyhadostály-u. 12. sz. 617

35-ös, teljesen új magas-szárú cipőmet elcserélném madracért. Cím a kiadóban. K.

Szülesség bormunkára teljes ellátással, jó fizetéssel azonnal felvétetik. Mátészalka, Szűcs György szűcsmester. 631

5000 pengő jutalmat adok, aki 1929. számú sárga, két hátsóháza: kesely, kancsa, pisztra, 5 éves, bal hátsó lába patalóveses, passzusos lovam kézhöz juttatja, amelyet az apafájai ordónél ismeretlen tettesek elloptak. Béke-u. 10. 608

Egy modern fehér, mely gyermekkoszt adok zsírért. Székelyhadostály-u. 12. sz. 617

35-ös, teljesen új magas-szárú cipőmet elcserélném madracért. Cím a kiadóban. K.

LAPZÁRTA UTÁN

Berlintől 120 km-nyire délnyugatra megtörtént az angol-szász és orosz csapatok történelmi találkozása. A nagyjelentőségű eseményt Sztálin, Churchill és Truman jelentették be a rádióban.

Zsir helyett olajat! Sertes helyett napraforgó!

HALALOZÁS: Füst Molnár László

kereskedelmi könyvelő 84 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 4 órakor lesz a 2. A. ravatalozó-teremből. Gyászolják: Bánatos felesége, gyermekei és a kiterjedt rokonság. Lakás: Kurucz-u. 39/c. Gebauer temetkezési vállalat.

Hirdetmény

A városi számvéveség közli, hogy a 18/1945. M. E. sz. rendelet alapján a város házipénztárából folyósításra kerülő közalkalmazotti illetmények és ellátási díjak az alább következő időpontban mindenkor 8-11-ig terjedő pénztári órák alatt kerülnek kifizetésre:

Ferő Erzsébet hosszú betegség után elhunyt. Temetése vasárnap délután 11 órakor lesz a 2. A. ravatalozó-teremből.

Aprilis hó 28-án a tényleges szolgálatban álló városi tisztviselők és egyéb alkalmazottak.

Dr. Ratkózi Jánosné sz. Kiss Mária

április 1-én elhunyt. Temetése április 3-án volt Egerben.

Aprilis hó 30-án Debrecen város területén lakó állami, megyei tisztviselők és egyéb alkalmazottak, továbbá az állami fizetéskiegészítésben részesülő tanárok. Május 2-án az A-G-ig, május 3-án az H-M-ig, május 4-én az N-P-ig, május 5-én az R-Sz-ig, május 7-én az T-Z-ig, május 8-án az A-L-ig, május 9-én az M-Z-ig terjedő betűvel kezdődő nevű, Debrecen város területén lakó honvéd nyugdíjások.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó rokonoknak, ismerősöknek és barátoknak, valamint a szűcs-szakosztály tagjainak, akik felejthetetlen jó férjem apánk, nagyapánk, Szabó Antal temetésén megjelentek és ravatalára koszorút és cseokrot helyeztek, fogadják ezúton hálás köszönetünket. A gyászoló család.

Városi számvéveség.

Felelős szerkesztő és kiadó: DR. TARISKA ISTVÁN

Szerkesztő: VILÁG MIKLÓS

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Ferenc József-út 28. sz. negyedévre P. 60.

Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat körforgógépén Debrecen, József kir. herceg-u. 16

Felelős nyomdaigazgató: MÉNES JÁNOS.

Csokonai-szinnaz

Ma szombaton, április 28-án Oltain Baba primadonna első felléptével

Gül Baba

Előadás kezdete fél 6 órakor



A MAGYAR NEMZETI

Demokrata egység

A napokban arról, hogy a négykratikus párt és a zetek közötti Magyar Nemzeti Front Vezérő B a Vezérő Bizottság Bizottságok orrszerve lesz. A keletű, már hól előtt felvetette de hogy most vé tásra kerül, az kus pártok köz megerősödésének

A Magyar Nemzeti Front Vezérő ságának megalak a napokra esik, elnyomás után megünnepelni a nagy ünnepét, a elsejét. A szab előkészítésében h kás- és termelővácslódott egyv káspárt, a Mag nista Párt és Szó Párt, mint a mag cia legfőbb bizto akció számításai munkáspártok meghíúsítja a Front Vezérő létrejövetele. Ki az egység abban nagy demokratika tek ebbe bele: a pártot, a Nemzet tot, mint a szegé őszintén demokra pártját és a Fi gazda Pártot, am gos vezetői több san kifejezték kratikus törekvés getlenségű Front zottsága ezekben az együttműköd tisztult légkörb oszó és eredm fog végezni.

A Vezérő célja: megszilárd gyar demokráci erősíteni a dem lenzrőhést a korm lögörhajtás felett fokozni az ébersé elleni harcban. munita Párt h előtt tett javaslat került megvalósí oka az, hogy ép sedik ki a harc len, éppen most gessé a demokra zés fokozása, me nyilvánvává, h cións elemek mányba is be t

A Vezérő Biz szetesen nem hatalmat a korm ben. Kormányoz Ideiglenes Nemz mely egészében v demokrácia korn sult. A Vezérő I Való, hogy a pár vezetőinek súlyá kifejezésre a k